Положај Универзитетског кампуса

Предметни локалитет се налази између ријеке Врбас на истоку, Булевара војводе Петра Бојовића на западу, Булевара Живојина Мишића на југу и простора који је планиран за изградњу интегрисаног спортско-рекереативног центра на сјеверу.

· Површина обухвата је 



28,5 хектара. 

· Укупна бруто грађевинска површина 

40129 м2
· Укупна грађевинска површина под објектима
21596 м2
Својим положајем и намјеном површина, ово подручје обухвата представља посебну цјелину, са специфичном намјеном. Највећи дио простора је у функцији образовања. 

Организациона структура ове просторне цјелине је имала специфичну намјену у прошлости (војни образовни центар), која је у протеклим годинама доживјела значајне промјене. Већи број објеката је реконструисан, са циљем стварања нових образовних и смјештајних капацитета. 

Предметни простор се може подијелити на неколико карактеристичних цјелина. Највећу просторну цјелину чини групација постојећих и планираних објеката у функцији образовања, са пратећим садржајима (студентски стандард, смјештај и култура) који су распоређени око централне парковске површине. На другом мјесту је простор универзитетске ботаничке баште која заузима источни дио према ријеци Врбас и на трећем мјесту је простор резервисан за изградњу спортских терена и спортских објеката за потребе наставних активности и рекреацију. 
У оквиру обухвата нема објеката који су под заштитом Републичког завода за заштиту културно-историјског и природног  насљеђа Републике Српске. 

У склопу Универзитетског кампуса, а у функцији образовања су: Ректорат, Академија умјетности, Филозофски факултет, Факултет политичких наука, Филолошки факултет, Пољопривредни факултет, Медицински факултет (фармација и стоматологија), Архитектонско-грађевински факултет, Факултет физичког васпитања и спорта, Институт за генетичке ресурсе, атлетска и спортска дворана. 
Пејзажно уређење Универзитетског кампуса
Са аспекта укупне површине, стања дендрофонда у односу на његов диверзитет, квалитет и бројност, опремљеност (стазе, остала инфраструктура), може се констатовати да је ријеч о најзначајнијој уређеној парковској површини у граду. 

У Универзитетском кампусу регистровано је укупно 1503 стабла, од чега 1386 стабала дрвећа и 117 стабала жбуња. Од укупног броја стабала 819 су четинари, а 684 лишћари.

Дистрибуција стабала по врстама показује да је парк формиран у вријеме када су највише простора у парковима добијале врсте као што су смрча, бор и платан. Окосницу парка чине три врсте четинара (смрча, бодљикава смрча и боровац) које су по цијелом подручју распоређене као солитери или у густим групама. Поређења ради, у парку Младен Стојановић у Бањој Луци, егзистира 45 дендротаксона и 500 стабала.

Најзначајнији је дрворед платана (Platanus x acerifolia) дуж централне саобраћајнице Универзитетског кампуса, који датира из аустроугарског периода. Уз овај дрворед према дубини кампуса формиране су парковске површине. 

Треба нагласити да је парковски простор, сјеверно и јужно од дрвореда, најстарији и највриједнији дио зеленила Универзитетског кампуса. На дрворед платана надовезује се дрворед јавора негундовца (Acer negundo), дужине око 400 м. Источно у односу на овај дрворед надовезују се богати масиви и групације разнородног дендрофонда. Парковски простор и централна саобраћајница употпуњени су са 140 клупа намијењених за одмор студената и посјетилаца Универзитетског кампуса.
Универзитетска ботаничка башта изграђена је 2009. године. Дио баште је Генотека, функционална цјелина која представља биљни диверзитет и конзервацију биљних и генетичких ресурса. Друга функционална цјелина је Арборетум са обликованом пејзажном структуром од 266 стабала. Лишћарске врсте доминирају, док је четинара око 150 стабала. Дистрибуција стабала је значајна јер се водило рачуна о диверзитету, укупно 37 врста, углавном аутохтоних али и оних чији је ареал далека Азија, Африка, Јужна и Сјеверна Америка.

Животни вијек највећег броја стабала на овом локалитету је релативно дуг уколико се они налазе у природним условима и у станишним приликама које им одговарају.

На основу студије коју је спровео Шумарски факултет Универзитета у Бањој Луци, предвиђа се санација и реконструкција зелене матрице Универзитетског кампуса.

